　　1.【例题】
　　今年11位高考状元因面试成绩不合格被香港大学拒之门外。这与内地高校追逐高分考生、为招收到“状元”而津津乐道、各地大捧高考“状元”等现象形成了鲜明对比。此举引来轩然大波，媒体纷纷将矛头指向“应试教育”。笔者认为，香港大学招生和素质教育并没有太大的直接关系，他们只是按照自己的要求录取学生，这种标准只是香港的标准，至于是否最有宜或是否适合内地的情形，那就是见仁见智了。
　　作者支持的观点是（　　）。
　　A.香港大学的录取标准并不是挑选学生的最佳标准
　　B.香港大学有自主招生的权利，媒体不应过多批评
　　C.香港大学选择学生的标准并不与内地现有情形相符
　　D.香港大学不录取“状元”的原因是他们不符合该校的录取标准

　　2.【例题】
　　13，21，34，55，(　　)
　　A.67　　B.89　　C.73　　D.83


　　3.【例题】
　　对某单位的100名员工进行调查，结果发现他们喜欢看球赛和电影、戏剧。其中58人喜欢看球赛，38人喜欢看戏剧，52人喜欢看电影，既喜欢看球赛又喜欢看戏剧的有18人，既喜欢看电影又喜欢看戏剧的有16人，三种都喜欢看的有12人，则只喜欢看电影的有（　　）。
　　A.22人　　　　B.28人　　　　C.30人　　　　D.36人


　　4.【例题】
　　


 


　　5.【例题】
　　单位犯罪：是指公司、企业、事业单位、机关、团体实施的危害社会的、依照法律规定应受惩罚的行为。下列属于单位犯罪的是(  )。
　　A.辽宁某法院院长利用职务之便收受贿赂的犯罪
　　B.某国有公司经理用公司的财物收买公安局长，要求他释放公司一名下属
　　C.某电脑公司业务主管甲收买了另一公司技术骨干乙，从乙那里获得大量的商业秘密用于公司的发展，公司对此给予支持
　　D.某事业单位领导对职员江宏的工作极其不满，经领导商议决定将江宏辞退

参考答案及解析

　　1.【解析】
　　本题属于概括主旨型。分隔句子层次和标注关键词为：
　　今年11位高考状元因面试成绩不合格被香港大学拒之门外。这与内地高校追逐高分考生、为招收到“状元”而津津乐道、各地大捧高考“状元”等现象形成了鲜明对比。此举引来轩然大波，媒体纷纷将矛头指向“应试教育”。/笔者认为，香港大学招生和素质教育并没有太大的直接关系，他们只是按照自己的要求录取学生，这种标准只是香港的标准，至于是否最有宜或是否适合内地的情形，那就是见仁见智了。
　　很明显，“笔者认为”的后面是作者的观点。作者认为：香港的标准并不适合内地的情形，所以，正确选项是C。

　　2.【解析】
　　相邻两数差为8、13、21、（　　），新的数列从第三项开始，后数为前两数之和，故新数列最后一数为34，故应选数为55+34=89，选B。
　　
　 
　　3.【解析】
　　根据题意可以图示为：
　　

 
　　喜欢看戏剧的有38人，从图示可以看出，只喜欢看戏剧的有：
　　38－（6＋12＋4）＝16人
　　设只喜欢看电影的人数为x，则：
　　58＋16＋4＋X＝100
　　X＝22
　　只喜欢看电影的人数为22人，所以，正确选项为A。

　　4.【解析】
　　每一行黑色的部分覆盖了圆形不同的区域，而且加起来是整个圆。所以选D。

　　5.【解析】
　　由定义，单位犯罪的主体不是以某个个体的身份实施的犯罪行为。A项中院长的受贿和B项的经理的行为都是个人行为，不是单位作出的。D项中事业单位领导对员工进行辞退的行为不构成犯罪。C项中业务主管窃取商业秘密的行为获得了公司的支持，因此属于单位犯罪。
